

РЕЦЕНЗИЯ и ОТЗЫВ

на Основную профессиональную образовательную программу подготовки специалистов среднего звена (ОПОП ПССЗ), рабочие программы учебных дисциплин (РПД) и фонды оценочных средств по учебным дисциплинам (ФОСы) по специальности 40.02.01 Право и организация социального обеспечения, реализуемую Профессиональной образовательной автономной некоммерческой организацией «Республиканский многопрофильный медицинский колледж» (ПО АНО РММК)

Квалификация - юрист

Срок получения СПО по ПССЗ

базовой подготовки по очной форме:

на базе основного общего образования- 2 года 10 месяцев;

на базе среднего общего образования- 1 года 10 месяцев.

Представленная на экспертизу основная профессиональная образовательная программа подготовки специалистов среднего звена (далее – ОПОП ПССЗ) Профессиональной образовательной автономной некоммерческой организацией «Республиканский многопрофильный медицинский колледж» (ПО АНО РММК) разработана на основе требований Федерального государственного образовательного стандарта (далее – ФГОС) среднего профессионального образования (СПО) от 12 мая 2014 года № 508 по специальности **40.02.01 Право и организация социального обеспечения, квалификация – юрист**, для реализации основной профессиональной образовательной программы СПО на базе основного общего образования и среднего общего образования.

ОПОП ПССЗ 40.02.01 Право и организация социального обеспечения, квалификация – юрист представляет собой комплекс документов и учебно-методических материалов, регламентирующих цели, ожидаемые результаты, содержание, условия и технологии реализации образовательного процесса, оценку качества подготовки выпускника по данному направлению подготовки и включает в себя: учебные планы (по очной и заочной формам обучения), рабочие программы дисциплин; фонды оценочных средств, методические рекомендации, программы учебной и производственных практик, программу государственной итоговой аттестации, годовые календарные учебные графики.

Программа ПССЗ по специальности 40.02.01 Право и организация социального обеспечения отвечает потребностям рынка труда в выпускниках данной образовательной программы, поскольку формирует комплексные знания, умения и навыки не только в сфере уголовного процесса, криминалистики и судебной экспертизы, но также обеспечивает приобретение необходимых компетенций в сфере квалификации преступлений, практики назначения и исполнения уголовных наказаний и противодействия преступности, что обеспечивает значительное расширение правоприменительной деятельности выпускников и в полной мере соответствует задачам, поставленным работодателями перед экономико-правовым отделением РММК при подготовке юристов. Учебная программа по специальности 40.02.01 Право и организация социального обеспечения ориентирована на подготовку кадров среднего звена, связанной с правотворческой, правоприменительной, правоохранительной, экспертно-консультационной, организационно-управленческой и научно-исследовательской и т.д. деятельностью.

В рамках реализации образовательной программы «Право и организация социального обеспечения» по специальности 40.02.01 Право и организация социального обеспечения осуществляется подготовка судей и адвокатов, специализирующихся по уголовным делам, а также следователей, владеющих знаниями сложных институтов уголовного права и уголовно-процессуального права, а также специалистов, профессиональная деятельность которых направлена на охрану личности, общества и государства от преступных посягательств.

Дисциплины учебного плана по рецензируемой ОПОП ПССЗ формируют весь необходимый перечень общеобразовательных, общекультурных и профессиональных компетенций, предусмотренных ФГОС СПО.

В программе подготовки специалистов среднего звена определены:

- планируемые результаты освоения программы - компетенции обучающихся;
- планируемые результаты обучения по каждой дисциплине и практике, характеризующие этапы формирования компетенций и обеспечивающие достижение планируемых результатов освоения основной образовательной программы.

В программе указаны:

- квалификация, присваиваемая выпускникам;
- виды деятельности, к которым готовятся выпускники;
- планируемые результаты освоения программы подготовки специалистов среднего звена и др.

Объем программы подготовки специалистов среднего звена определен как трудоемкость учебной нагрузки обучающегося при освоении программы и включает в себя все виды его учебной деятельности, предусмотренные учебным планом для достижения планируемых результатов обучения. Программа подготовки специалистов среднего звена разработана в форме комплекта документов, который обновляется с учетом развития науки, техники и технологий и запросов регионального рынка труда.

Учебный план рецензируемой ОПОП ПССЗ обеспечивает логическую последовательность освоения циклов и разделов ОПОП ПССЗ (дисциплин, практик), обеспечивающих формирование установленных ФГОС СПО компетенций. Учебный план предусматривает базовую (обязательную) часть и вариативную (профильную), устанавливаемую РММК. Общая трудоемкость учебного плана на базе основного общего образования составляет **5400 часов**, а на базе среднего общего образования - **3294 часов**, что соответствует требованиям ФГОС СПО.

Содержание и организация образовательного процесса при реализации образовательной программы регламентируется: календарным учебным графиком, учебным планом, рабочими программами учебных дисциплин, программами практик, научно-исследовательской работы, включая научно-исследовательский семинар, программой государственной итоговой аттестации, материалами, обеспечивающими оценку качества знаний, умений и навыков студентов, приобретенных компетенций, а также учебно-методическими материалами, обеспечивающими реализацию новых образовательных технологий, организацию самостоятельной работы студентов.

Текущий контроль успеваемости по образовательной программе по специальности 40.02.01 Право и организация социального обеспечения обеспечивает оценивание хода освоения дисциплин (модулей) и прохождения практик, промежуточная аттестация обучающихся – оценивание промежуточных и окончательных результатов обучения по дисциплинам и прохождения практик.

Взаимодействие ПО АНО РММК с базами практик происходит в форме рекомендаций по перечню дисциплин вариативной части учебного плана, направленных на формирование компетенций, необходимых для осуществления профессиональной деятельности, а также примерной тематике выпускных квалификационных работ. Кроме того взаимодействие осуществляется в форме проведения учебных и производственных практик, содержание которых определено целями приобретения умений и навыков, связанных с формированием профессиональных и общекультурных компетенций будущих выпускников. По результатам прохождения практик оценка полученных умений и навыков дается в характеристике студента-практиканта.

Государственная итоговая аттестация по образовательной программе «Право и организация социального обеспечения» по специальности 40.02.01 Право и организация социального обеспечения является обязательной. Государственная итоговая аттестация

проводится государственными экзаменационными комиссиями в целях установления сформированности общекультурных и профессиональных компетенций, соответствия уровня профессиональной подготовки специалистов среднего звена требованиям Федерального государственного образовательного стандарта ППСЗ по специальности 40.02.01 Право и организация социального обеспечения. Государственная итоговая аттестация по рассматриваемой программе включает защиту выпускной квалификационной работы. Качество содержательной составляющей учебного плана не вызывает сомнений. Включенные в план дисциплины раскрывают сущность актуальных на сегодняшний день проблем. Структура плана логична и последовательна.

Образовательная программа по специальности 40.02.01 Право и организация социального обеспечения включает рабочие программы всех дисциплин как базовой, так и вариативной частей общенаучного и профессионального циклов, включая дисциплины по выбору студента, программы практик, программу научно-исследовательской работы, включая научно-исследовательский семинар и государственной итоговой аттестации.

В ПО АНО РММК созданы условия для максимального приближения программ текущего контроля успеваемости студентов, промежуточной аттестации и государственной итоговой аттестации обучающихся к условиям их будущей профессиональной деятельности, для чего, кроме преподавателей конкретной дисциплины, в качестве внешних экспертов привлекаются работодатели, читающие дисциплины профессионального цикла учебного плана. В рамках учебных курсов предусмотрены встречи с представителями, государственных и общественных организаций, мастер-классы экспертов и специалистов.

Для студентов с ограниченными возможностями здоровья предусмотрены оценочные средства, обеспечивающие возможность передачи информации, от студента преподавателю, с учетом психофизиологических особенностей здоровья.

Студентам с ограниченными возможностями здоровья при проведении промежуточной аттестации увеличивается время на подготовку ответов. Процедура оценивания результатов обучения инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья по дисциплине предусматривает предоставление информации в формах, адаптированных к ограничениям их здоровья и восприятия информации. Проведение процедуры оценивания результатов обучения инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья допускается с присутствием ассистента (тьютора).

Каждый обучающийся обеспечен доступом к электронно-библиотечной системе, содержащей издания по основным изучаемым дисциплинам и сформированной по согласованию с правообладателями учебной и учебно-методической литературы. Библиотечный фонд укомплектован в соответствии с нормативными требованиями. Электронно-библиотечная система обеспечивает возможность индивидуального доступа для каждого обучающегося из любой точки, в которой имеется доступ к сети «Интернет».

РПД по специальности 40.02.01 Право и организация социального обеспечения, квалификация – юрист:

Представленные на рецензию рабочие программы учебных дисциплин разработаны на основе Федерального государственного образовательного стандарта по специальности среднего профессионального образования **40.02.01 Право и организация социального обеспечения, квалификация – юрист**, и примерной программы по учебным дисциплинам.

Рабочие программы составлены в соответствии с Рекомендациями по разработке рабочих программ.

Рабочая программа включает обязательные компоненты: паспорт рабочей программы, структуру и содержание, условия реализации, контроль и оценку результатов освоения дисциплины. Содержание рабочей программы охватывает весь материал, необходимый для обучения студентов средних специальных учебных заведений.

Рабочая программа по каждой учебной дисциплине отражает место дисциплины в структуре ОПОП. Раскрываются основные цели и задачи изучаемой, дисциплины - требования к результатам освоения дисциплины.

В Структуре и содержании учебной дисциплины паспорта программы определены

темы и количество часов на их изучение, указывается объем часов максимальной, обязательной аудиторной учебной нагрузки, самостоятельной работы обучающихся, перечислены виды обязательной аудиторной учебной нагрузки, самостоятельной работы и форма итоговой аттестации по дисциплине.

Содержание учебной дисциплины состоит из разделов.

Содержание программ направлены на приобретение обучающимися знаний, умений и навыков, направленных на формирование общих компетенций ОК и ПК, определенных ФГОС СПО, и соответствует объему часов, указанному в рабочем учебном плане.

В рабочих программах указаны требования к результатам освоения дисциплины. Всё это позволяет обеспечивать приобретение обучающимися знаний, умений и навыков, направленных на формирование компетенций, определенных ФГОС СПО по специальности **40.02.01 Право и организация социального обеспечения, квалификация – юрист** и может соответствовать объему часов, указанному в рабочем учебном плане.

В разделе «Контроль и оценка результатов освоения дисциплины» определены результаты обучения и те формы и методы, которые будут использованы для их контроля и оценки преподавателем.

Все темы, отвечают требованиям современности.

В результате изучения дисциплин обучающийся сможет применять полученные знания и умения в профессиональной деятельности.

Рабочие программы составлены квалифицированно, демонстрирует профессионализм и высокий уровень методической подготовки и может быть использована в образовательном процессе.

Оценка рабочих программ позволяет сделать вывод об их высоком качестве и достаточном уровне методического обеспечения. Содержание дисциплин соответствует компетентностной модели выпускника.

ФОСы по специальности 40.02.01 Право и организация социального обеспечения, квалификация – юрист:

Представленные на рецензию **фонды оценочных средств (ФОСы)** для данного направления подготовки разработан в соответствии с нормативными документами, представленными в программе.

Фонды оценочных средств для контроля качества знаний обучающихся по специальности 40.02.01 Право и организация социального обеспечения, разработаны на основе рекомендаций Министерства образования и науки Российской Федерации по реализации образовательных ППСЗ. Фонды оценочных средств разработаны с учётом потребностей работодателей на основе принципов оценивания: валидности, определённости, однозначности, надёжности; соответствуют требованиям к составу и взаимосвязи оценочных средств и позволяют объективно оценить результаты и уровни сформированности компетенций. Внеаудиторная работа обучающихся сопровождается методическим обеспечением и обоснованием времени, затрачиваемого на ее выполнение.

Оценочные средства по образовательной программе «Право и организация социального обеспечения» по специальности 40.02.01 Право и организация социального обеспечения разработаны в виде фондов оценочных средств, включающих типовые задания, контрольные работы, тесты и иные формы и методы контроля, позволяющие оценить знания, умения, навыки, в целом уровень приобретенных компетенций.

ФОСы по дисциплинам предназначены для текущей и промежуточной аттестации и представляет собой совокупность разработанных предметно-цикловыми комиссиями (ПЦК) материалов для установления уровня и качества достижения обучающимися результатов обучения.

Задачами ФОСов являются контроль и управление процессом, приобретения обучающимися знаний, умений, навыков и компетенций, заявленных в образовательной программе по данной специальности.

ФОСы по учебным дисциплинам представлены: лексико-грамматическими тестами, ситуационными задачами, материалами контрольных работ, карточками

текущего контроля, а также материалами для проведения тестирования, зачета и экзамена по предмету и другими оценочными средствами.

Комплект компьютерных тестов состоит из заданий, в которых четко сформулированы и содержат изученный материал по специальности. Предлагаемые тесты посильны для выполнения студентами со средней подготовкой. Выполнение данных тестов показывает уровень приобретенных навыков и умений, а также объем продуктивно усвоенного материала.

Данные материалы позволяют в полной мере оценить результаты обучения по дисциплинам, обучаемым в ПО АНО РММК, а также оценить степень сформированности коммуникативных умений и навыков в сфере профессионального общения.

Следует отметить, что тесты полностью охватывают весь изученный материал по различным по специальности, а также включают задания по всем изученным темам.

Заключение

1. ОПОП ПССЗ, РПД, ФОСы по специальности 40.02.01 Право и организация социального обеспечения, разработанная и реализуемая ПО АНО РММК, соответствует требованиям представителей профессионального сообщества, современному уровню развития гуманитарных, в том числе юридических наук, информационных технологий и потребностей рынка труда в сфере юриспруденции.

2. ОПОП ПССЗ по специальности 40.02.01 Право и организация социального обеспечения, квалификация – юрист, разработанная и реализуемая Профессиональной образовательной автономной некоммерческой организацией «Республиканский многопрофильный медицинский колледж», соответствует требованиям ФГОС СПО, в том числе реализуемая ОПОП ПССЗ в полной мере соответствует заявленному уровню подготовки юриста.

3. Предусмотренные дисциплины формируют высокий уровень компетенций, предусмотренных ФГОС СПО. Обеспеченность ОПОП ПССЗ научно-педагогическими кадрами соответствует предъявляемым нормам. Реализуемая ОПОП ПССЗ полностью обеспечена учебно-методической документацией.

4. РПД по специальности 40.02.01 Право и организация социального обеспечения, квалификация – юрист, разработанная и реализуемая Профессиональной образовательной автономной некоммерческой организацией «Республиканский многопрофильный медицинский колледж», соответствует требованиям ФГОС СПО.

5. ФОСы по специальности 40.02.01 Право и организация социального обеспечения, квалификация – юрист, разработанная и реализуемая Профессиональной образовательной автономной некоммерческой организацией «Республиканский многопрофильный медицинский колледж», соответствует требованиям ФГОС СПО.

Программа подготовки специалистов среднего звена (ОПОП ПССЗ), рабочие программы учебных дисциплин (РПД) и фонды оценочных средств (ФОСы) одобрены и могут использоваться для осуществления образовательной деятельности по специальности среднего профессионального образования 40.02.01 Право и организация социального обеспечения.



Эксперт
Начальник отдела проф.обучения
и профориентации населения
Министерства труда и социального развития РД

Мутаиломов С.Ю.